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2. neděle velikonoční 
7. dubna LP 2024 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus B 

Odp. Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý. 

 

Teprve po příběhu o prázdném hrobu a vyprávění o Marii považující 
Zmrtvýchvstalého za zahradníka se Ježíš zjeví samotným apoštolům. Jako by je 
potřeboval připravit. Každé slovo tohoto vyprávění je naplněno důležitým 
významem. A přeci, i když se zjevuje naplno, je tato událost spojena s vírou, jak 
ukazuje postava Tomáše. 

Jan otevřel ve čtvrté kapitole téma vztahu ke spolubratrům uvnitř komunity. 
Zřejmě došlo k nějaké nevraživosti či věroučnému rozporu. V páté kapitole připojuje 
jako argument význam křtu. Narodit se z Boha není otázkou našeho úsilí, ale darem 
Boží moci působící skrze křest. 

Velikonoční radost prožívá církev celý týden. Stále znovu se vrací k události 
vzkříšení. Ve světle velikonočního daru záchrany připomíná církev dnes také velikost 
Božího milosrdenství. 

Čtvrtá kapitola knihy Skutků apoštolů mluví o prvních obtížích, které 
mladičkou církev potkaly. Apoštolové stanou před veleradou a statečně vyznají 
Krista… Tato kapitola končí shrnutím – textem, který dnes čteme. Zpráva je 
samozřejmě zjednodušující, hned další kapitola ukazuje problémy, ale obecný 
pohled na mladou církev žijící ze vzkříšení Pána je plný optimismu a radosti. 
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Z papežovy katecheze o spravedlnosti 

Spravedlnost je však ctnost, která působí stejně ve velkém jako v malém: netýká se jen 
soudních síní, ale také etiky, která charakterizuje náš každodenní život. Navazuje 
upřímné vztahy s druhými lidmi: realizuje přikázání evangelia, podle něhož křesťanská 
řeč musí znít: "Ano, ano", "Ne, ne"; co je nad to, je ze zlého" (Mt 5,37). Polopravdy, lstivé 
řeči, které se snaží oklamat bližního, zamlčování, které zakrývá skutečné úmysly, nejsou 
postoje souznící se spravedlností. Spravedlivý člověk je čestný, prostý a přímý, nenosí 
masky, představuje se takový, jaký je, mluví pravdu. Na jeho rtech se často objevuje 
slovo "děkuji": ví, že bez ohledu na to, jak velkorysí se snažíme být, vždy zůstáváme 
svému bližnímu dlužni. Jestliže milujeme, je to také proto, že jsme byli milováni první. 

V tradici lze najít nespočet popisů člověka, který je spravedlivý. Podívejme se na některé 
z nich. Spravedlivý člověk má úctu k zákonům a respektuje je, protože ví, že jsou 
bariérou, která chrání bezmocné před arogancí mocných. Spravedlivý člověk se stará 
nejen o své individuální blaho, ale chce dobro celé společnosti. Proto nepodléhá 
pokušení myslet jen na sebe a starat se o své vlastní záležitosti, jakkoli legitimní, jako 
by byly tím jediným, co na světě existuje. Ctnost spravedlnosti dává jasně najevo - a 
klade tak do srdce tento požadavek -, že nemůže existovat žádné skutečné dobro pro 
mě, pokud neexistuje také dobro všech.  

Proto spravedlivý člověk dohlíží na své vlastní chování, aby nebylo na škodu druhým: 
pokud udělá chybu, omluví se. Spravedlivý člověk se vždy omlouvá. V některých 
situacích jde tak daleko, že obětuje osobní dobro, aby ho poskytl společenství. Touží po 
spořádané společnosti, kde jsou to lidé, kdo dávají lesk úřadům, a ne úřady, které dávají 
lesk lidem. Má odpor k lobbingu a neobchoduje s laskavostmi. Miluje odpovědnost a 
příkladně žije a prosazuje zákonnost. 

Spravedlivý člověk se také vyhýbá škodlivému chování, jako je pomluva, křivá přísaha, 
podvod, lichva, výsměch, nepoctivost. Spravedlivý člověk drží své slovo, vrací, co si 
vypůjčil, uznává spravedlivou mzdu všem: člověk, který neuznává spravedlivou mzdu 
dělníkům, není spravedlivý, je nespravedlivý.  

Nikdo z nás neví, zda je v našem světě spravedlivých lidí mnoho, nebo jsou vzácní jako 
drahé perly. Jsou to však lidé, kteří přitahují milost a požehnání jak na sebe, tak na svět, 
v němž žijí. Spravedliví nejsou moralisté, kteří nosí cenzorské roucho, ale poctiví lidé, 
kteří "lační a žízní po spravedlnosti" (Mt 5,6), snílci, kteří ve svém srdci chovají touhu po 
všeobecném bratrství. A tohoto snu, zvláště dnes, máme všichni velkou potřebu. 
Potřebujeme být spravedlivými muži a ženami, a to nás učiní šťastnými. 

(Celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-04/katecheze-3-4-24.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-04/katecheze-3-4-24.html


  
 

 

 

Druhá neděle velikonoční, neděle Božího Milosrdenství        7. 4. 2024 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově – za rodiny Špatenkovy, Bezvodovy a Maťátkovy. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Kubištovy a Minaříkovy. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.  

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Slavnost Zvěstování Páně 

čtvrtek Památka sv. Stanislava, biskupa a mučedníka 

neděle Třetí neděle velikonoční  

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

8.4. 

v 7:30 - Pouchov – na úmysl Panny Marie. 

v 17:00 - Rožberk – za + manžela a + a živé z rodin. 

Úterý 

9.4. 
   Mše svatá zde není. 

Středa 

10.4. 

    v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

    v 18:00 - Pouchov – na úmysl Panny Marie. 

Čtvrtek 

11.4. 

    v 17:00 - Rožberk – za farnost. 

Pátek 

12.4. 

    v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

v 17:00 - Rožberk –bohoslužba slova. 

    v 18:00 -– Pouchov – za + Jaroslava Fresara a jeho zemřelé rodiče 

Sobota 

13.4. 

    v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

14.4. 

v 8 hod – Pouchov – za + Jiřího Macháčka. 

v 9:30 – Rožberk – za + Bohumilu a Františka Federselovy, za Milana 

a Ivanu. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Mše svatá v Azylovém domě 

Bude ve středu 10. 4. od 16 hod. Zvu vás k účasti. 

 

Stěhování kůru 

Děkuji všem obětavým, kteří se o potřebné práce postarali. 

 

Sbírka na Svatou zemi 

Sbírka se konala na Velký pátek. Vynesla na Pouchově 5000 Kč a v Lochenicích 

1350 Kč. Děkuji za vaše příspěvky. 

 

Tichá adorace a Večer chval 

Tuto neděli 7. 4. bude tichá adorace od 19:30, příští neděli 14. 4. bude Večer chval, 

srdečně zveme. 

 

 

 

Lektoři příští neděle 14.4. 

Pouchov Jan Mádlík sn. Rožberk Petr Rusek 

 Jan Mádlík ju.  Lukáš Kyrián 

 Marie Košňarová  Stanislava Posnarová 


